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STOSUNKI W KOALICJI AWS-UW

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (105), 4-9 lutego ‘99, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1111).

CBOS

!"Dwie trzecie ankietowanych (66%) twierdzi, że koalicja AWS-UW
rządzi gorzej, niż się spodziewali, jedynie nieliczni (3%) są zdania, że
lepiej. Niemal jedna piąta badanych (19%) ocenia, że działalność
koalicji rządowej odpowiada ich wcześniejszym oczekiwaniom, a 12%
nie ma zdania na ten temat.

!"Niemal połowa ankietowanych (48%) uważa, że większy wpływ na
politykę rządu ma AWS, jedynie 15% badanych sądzi, że UW. Według
co piątego respondenta oba ugrupowania mają mniej więcej taki sam
wpływ na działania rządu.

!"Dwie trzecie respondentów (65%) jest zdania, że ugrupowania
tworzące obecną koalicję rządową różnią się w poglądach na
najważniejsze sprawy kraju (w tym 20% twierdzi, że zdecydowanie się
różnią). Co szósty ankietowany (17%) wyraża przeciwną opinię w tym
względzie.

!"Ponad połowa ankietowanych (58%) uważa, że partie tworzące rząd
raczej pozostają w konflikcie; przeciwnego zdania jest niespełna jedna
trzecia badanych (31%). Winą za ten stan rzeczy badani obciążają albo
oba ugrupowania w równym stopniu, albo głównie AWS. Wśród
respondentów twierdzących, że partie tworzące rząd pozostają
w konflikcie, 40% uważa, że odpowiedzialność za to ponoszą obie
strony, a 38% sądzi, że do istnienia tego konfliktu w większym stopniu
przyczynia się AWS. Co siódmy ankietowany z tej grupy obciąża
w większym stopniu Unię Wolności.

!"Mimo że w odczuciu społecznym koalicja jest skonfliktowana, jej
rychły upadek przewidują jedynie nieliczni: 9% ankietowanych sądzi,
że utrzyma się ona nie dłużej niż pół roku. Odsetek respondentów
oceniających, że koalicja AWS-UW będzie funkcjonowała mniej
więcej rok lub dwa lata (łącznie 45% wskazań), jest zbliżony
do odsetka przewidujących, że będzie rządziła do następnych wyborów
w 2001 roku (42%).

!"Poprawiła się ocena współpracy między rządem a  prezydentem
Aleksandrem Kwaśniewskim: w porównaniu z czerwcem ’98 o 11
punktów wzrósł odsetek respondentów oceniających ją dobrze. Mimo
to ankietowani twierdzący, że układa się ona źle (47%), wciąż
przeważają nad osobami, wyrażającymi przeciwną opinię (38%).



Comiesięczne badanie opinii na temat aktualnych problemów i wydarzeń1

przeprowadziliśmy w  okresie, kiedy rząd parafował porozumienie z przedstawicielami

protestujących rolników, a w Ministerstwie Zdrowia odbywały się spotkania strony rządowej

z reprezentantami KOROZ, kas chorych, samorządu lekarskiego i pielęgniarskiego oraz

„Solidarności”. W koalicji rządowej ujawniły się różnice zdań co do sposobów rozwiązania

tego konfliktu. Kontrowersje związane z wprowadzeniem reform ustrojowych niekorzystnie

wpłynęły na społeczny wizerunek koalicji AWS-UW.

KOALICJA RZĄDOWA: OCZEKIWANIA I RZECZYWISTOŚĆ

Dwie trzecie ankietowanych twierdzi, że koalicja AWS-UW rządzi gorzej, niż się

spodziewali, jedynie nieliczni (3%) są zdania, że lepiej. Blisko co piąty respondent (19%)

ocenia, że działalność koalicji odpowiada jego wcześniejszym oczekiwaniom, a 12%

badanych nie ma wyrobionej opinii na ten temat.

Tabela 1

Czy, Pana(i) zdaniem, koalicja AWS-UW rządzi Wskazania respondentów według terminów badań
lepiej czy też gorzej, niż się Pan(i) spodziewał(a)? II ‘98 II ‘99

w procentach

Lepiej niż się spodziewałe(a)m 5 3

Mniej więcej tak, jak się spodziewałe(a)m 26 19

Gorzej niż się spodziewałe(a)m 49 66

Trudno powiedzieć 20 12

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (105), 4-9 lutego ’99, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1111).
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Poczucie zawiedzionych nadziei związanych z rządem koalicji AWS-UW dominuje

we wszystkich grupach demograficznych i społeczno-zawodowych. Opinię, że koalicja rządzi

gorzej, niż oczekiwano, najczęściej wyrażają rolnicy (86% wskazań), częściej mieszkańcy wsi

niż miast. Pogląd ten rzadziej niż inni podzielają osoby osiągające najwyższe dochody

i dobrze oceniające swoje warunki materialne.

Oceny koalicji AWS-UW wiążą się ze stosunkiem do rządu i poglądami politycznymi

badanych. O tym, że koalicja rządzi poniżej oczekiwań, rzadziej przekonani są zwolennicy

rządu niż jego przeciwnicy (odpowiednio 54% i 87%). Badani identyfikujący się z lewicą

częściej niż utożsamiający się z prawicą uważają, że koalicja rządzi gorzej, niż się

spodziewali. Wśród potencjalnych wyborców partii politycznych poczucie zawiedzionych

oczekiwań dominuje przede wszystkim w elektoratach ugrupowań opozycyjnych: PSL i SLD.

Tabela 2

Czy, Pana(i) zdaniem, koalicja AWS-UW Potencjalne elektoraty ugrupowań politycznych*
rządzi lepiej czy też gorzej, niż się Pan(i)
spodziewał(a)?

UW AWS SLD PSL Nie
głosujący

w procentach

Lepiej niż się spodziewałe(a)m 11 5 2 1 2

Mniej więcej tak, jak się spodziewałe(a)m 40 29 11 7 18

Gorzej niż się spodziewałe(a)m 43 54 83 86 64

Trudno powiedzieć 6 12 5 6 17

* Ustalone na podstawie odpowiedzi na pytanie: Na kandydatów której partii lub ugrupowania głosował(a)by
Pan(i) w wyborach do Sejmu i Senatu, gdyby odbywały się one w najbliższą niedzielę?

KTO DOMINUJE W RZĄDZIE?

Niemal połowa ankietowanych (48%) uważa, że większy wpływ na politykę rządu ma

AWS, jedynie 15% badanych sądzi, że UW. Według co piątego respondenta oba ugrupowania

mają jednakowy wpływ na działania rządu.
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Tabela 3

Jak Pan(i) sądzi, które z ugrupowań koalicyjnych - Wskazania respondentów według terminów badań
AWS czy UW - ma większy wpływ na politykę rządu? II ‘98 II ‘99

w procentach

AWS 45 48

UW 15 15

Oba ugrupowania mają mniej więcej taki sam wpływ 22 21

Trudno powiedzieć 18 16

Można zauważyć pewną prawidłowość polegającą na tym, że zwolennicy partii

tworzących koalicję rządową stosunkowo rzadko dostrzegają wpływ „swojego” ugrupowania

na rząd. Wśród potencjalnych elektoratów ugrupowań politycznych wyborcy AWS najrzadziej

zauważają dominującą pozycję Akcji, a zwolennicy UW - wpływy Unii. Większy wpływ UW

na politykę obecnego gabinetu najczęściej dostrzegają sympatycy PSL, ugrupowania

budującego swój wizerunek na krytyce gospodarczych posunięć rządu oraz szefa UW.

Zwolennicy partii koalicyjnych znacznie częściej niż wyborcy SLD i PSL uważają, że obaj

koalicjanci mają taki sam wpływ na działalność rządu.

Tabela 4

Jak Pan(i) sądzi, które z ugrupowań Potencjalne elektoraty ugrupowań politycznych
koalicyjnych - AWS czy UW - ma większy
wpływ na politykę rządu?

AWS UW PSL SLD Nie
głosujący

w procentach

AWS 43 56 59 62 41

UW 17 7 22 16 14

Oba ugrupowania mają mniej więcej taki
sam wpływ

33 34 5 13 22

Trudno powiedzieć 7 3 14 9 23
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OCENA SPÓJNOŚCI KOALICJI

Niemal dwie trzecie respondentów (65%) jest zdania, że AWS i UW różnią się

w poglądach na najistotniejsze sprawy kraju. Co szósty ankietowany (17%) wyraża przeciwną

opinię, a 18% respondentów nie ma wyrobionego poglądu na ten temat.

Tabela 5

Koalicję rządową tworzą obecnie AWS i UW. Czy, Wskazania respondentów według terminów badań
Pana(i) zdaniem, ugrupowania te różnią się w swoich
poglądach na najważniejsze sprawy kraju czy też nie? II ‘98 II ‘99

w procentach

Zdecydowanie się różnią 15 20

Raczej się różnią 47 45

Raczej się nie różnią 16 14

W ogóle się nie różnią 2 3

Trudno powiedzieć 20 18

Postrzegane sprzeczności w programach obu koalicjantów powodują, że w opinii

respondentów nie najlepiej układa się współpraca między AWS i UW: dwukrotnie więcej

badanych ocenia ją źle (54%), niż sądzi, że układa się ona dobrze (26%). Od początku

działalności rządu zwiększa się odsetek respondentów źle oceniających spójność koalicji.

Tabela 6

Jak Pan(i) ocenia, czy współpraca między AWS i UW Wskazania respondentów według terminów badań
w ramach wspólnej koalicji rządowej układa się dobrze
czy też źle? II ‘98 VI ‘98 II ‘99

w procentach

Dobrze 45 22 26

Źle 36 46 54

Trudno powiedzieć 19 32 19
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Sympatycy ugrupowań opozycyjnych gorzej oceniają współpracę wewnątrz koalicji

rządowej niż zwolennicy partii tworzących rząd. Potencjalni wyborcy AWS i UW częściej niż

elektoraty PSL i SLD uważają, że współpraca partii koalicyjnych układa się dobrze; najlepiej

oceniają ją zwolennicy AWS.

Tabela 7

Jak Pan(i) ocenia, czy współpraca między AWS Potencjalne elektoraty ugrupowań politycznych
i UW w ramach wspólnej koalicji rządowej
układa się dobrze czy też źle?

AWS UW PSL SLD Nie
głosujący

w procentach

Dobrze 43 40 23 21 22

Źle 43 53 58 69 53

Trudno powiedzieć 15 7 19 10 25

Przekonanie, że partie tworzące rząd pozostają w  konflikcie, wyraża ponad połowa

badanych; niespełna jedna trzecia zaś jest przeciwnego zdania.

CBOS
RYS. 1. CZY, OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, PARTIE TWORZĄCE RZĄD:
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w konflikcie

raczej ze sobą 
współpracują
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Na kolejne pytanie odpowiadali jedynie respondenci, którzy uważają, że partie koalicji

rządowej pozostają w konflikcie. Winą za ten stan rzeczy badani obciążają albo oba

ugrupowania w równym stopniu, albo głównie AWS.

CBOS
RYS. 2. KTÓRA Z PARTII - AWS CZY UW - W WIĘKSZYM STOPNIU PRZYCZYNIA SIĘ 

DO ISTNIENIA KONFLIKTU MIĘDZY PARTIAMI TWORZĄCYMI RZĄD?

��������
��������
��������
��������
��������

�����
�����
�����

AWS

38%
14%

40%
8%

UW

Trudno powiedzieć
Obie w równym 
stopniu

N=642

Wśród respondentów twierdzących, że partie tworzące rząd pozostają w konflikcie,

40% uważa, że odpowiedzialność za to ponoszą obie strony, a 38% sądzi, że do istnienia tego

konfliktu w większym stopniu przyczynia się AWS. Co siódmy ankietowany z tej grupy

obciąża w większym stopniu Unię Wolności.

CZY KOALICJA AWS-UW JEST BARDZIEJ KONFLIKTOWA
NIŻ POPRZEDNIA?

Oceny koalicji AWS-UW nie odbiegają zasadniczo od ocen koalicji SLD-PSL, jeśli

chodzi o postrzeganie w nich konfliktu. Badania realizowane przez nas w różnych okresach

działalności poprzedniej koalicji wykazały, że również wówczas ponad połowa respondentów

uważała, że partie rządzące pozostają w konflikcie. Obecnie jednak znacznie więcej badanych

dostrzega współpracę między AWS i UW niż między SLD i PSL, dużo mniejsza jest

natomiast liczba osób nie mających sprecyzowanej opinii na ten temat.
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Tabela 8

Czy, ogólnie rzecz biorąc, partie Wskazania respondentów według terminów badań
tworzące rząd: II ‘95 (SLD-PSL) IX ‘96 (SLD-PSL) II ‘99 (AWS-UW)

w procentach

- raczej ze sobą współpracują 23 17 31

- raczej pozostają w konflikcie 56 63 58

Trudno powiedzieć 21 20 11

II ‘95: urząd premiera sprawował Waldemar Pawlak
IX ‘96: urząd premiera sprawował Włodzimierz Cimoszewicz

PRZEWIDYWANA TRWAŁOŚĆ KOALICJI AWS-UW

Mimo że w odczuciu społecznym koalicja jest skonfliktowana, jej rychły upadek

przewidują jedynie nieliczni: 9% badanych sądzi, że utrzyma się ona nie dłużej niż pół roku.

Odsetek respondentów oceniających, że koalicja AWS-UW będzie jeszcze funkcjonowała

mniej więcej rok lub dwa lata (łącznie 45% wskazań) jest zbliżony do odsetka

przewidujących, że będzie rządziła do końca kadencji (42%).

CBOS
Jak Pan(i) ocenia trwałość koalicji AWS-UW? Jak długo, Pana(i) zdaniem,
utrzyma się ta koalicja?

Nie dłużej niż pół roku 9%

Mniej więcej rok 26%

Mniej więcej dwa lata 19%

Będzie rządziła do czasu następnych wyborów w 2001 roku 42%

Trudno powiedzieć 5%

Ankietowani należący do grup twierdzących, że koalicja zawiodła ich oczekiwania,

przewidują, że nie będzie ona rządziła do następnych wyborów w 2001 roku. Rolnicy -

najbardziej krytyczni wobec działań koalicji - prognozują, że nie dotrwa ona do końca

kadencji: połowa z nich ocenia trwałość koalicji na mniej więcej rok, a dalsze 22% - na mniej
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więcej dwa lata. Na przeciwległym biegunie znajdują się osoby zaliczające się do kadry

kierowniczej i inteligencji, a także prywatni przedsiębiorcy: ponad połowa ankietowanych

z tych grup przewiduje, że koalicja AWS-UW będzie rządziła do końca kadencji.

Elektoraty partii tworzących rząd w większości przekonane są o trwałości koalicji.

Przeciwnego zdania są zwolennicy ugrupowań opozycyjnych. Niemal połowa wyborców PSL

przewiduje, że koalicja utrzyma się nie dłużej niż rok.

Tabela 9

Jak Pan(i) ocenia trwałość koalicji AWS- Potencjalne elektoraty ugrupowań politycznych
-UW? Jak długo, Pana(i) zdaniem, utrzyma
się ta koalicja?

AWS UW SLD PSL Nie
głosujący

w procentach

Nie dłużej niż pół roku 2 7 11 13 8

Mniej więcej rok 21 17 34 35 27

Mniej więcej dwa lata 15 23 19 15 18

Będzie rządziła do czasu następnych
wyborów w 2001 roku

61 51 34 28 39

Trudno powiedzieć 2 2 3 9 8

OCENA WSPÓŁPRACY MIĘDZY RZĄDEM I PREZYDENTEM

Poprawiła się ocena współpracy między rządem koalicji AWS-UW a prezydentem

Aleksandrem Kwaśniewskim: w porównaniu z czerwcem ’98 o 11 punktów wzrósł odsetek

respondentów oceniających ją dobrze. Mimo to ankietowani twierdzący, że układa się ona źle

(47%), nadal przeważają nad osobami wyrażającymi przeciwną opinię (38%).

Tabela 10

Jak Pan(i) ocenia, czy współpraca między rządem Wskazania respondentów według terminów badań
i prezydentem układa się dobrze czy też źle? II ‘98 VI ‘98 II ‘99

w procentach

Dobrze 34 27 38

Źle 51 57 47

Trudno powiedzieć 15 16 15
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O tym, że współpraca rządu z prezydentem układa się nie najlepiej, częściej niż inni

przekonani są badani krytyczni wobec obu tych instytucji. Blisko dwie trzecie (63%)

przeciwników rządu i ponad połowa (57%) respondentów źle oceniających działalność

Aleksandra Kwaśniewskiego sądzi, że współpraca między rządem a prezydentem układa się

źle.

#

# #

Na początku lutego opinia społeczna nie była przychylnie nastawiona do koalicji

rządowej. Dominowało przekonanie, że koalicjanci różnią się w poglądach na najważniejsze

sprawy kraju. Źle oceniano współpracę obu ugrupowań. Oceny krytyczne wystawiali przede

wszystkim zwolennicy partii znajdujących się w opozycji do rządu.

Opracował

Michał WENZEL



A N E K S

Tabela 1. Czy, Pana(i) zdaniem, koalicja AWS-UW rza ˛dzi lepiej czy tez ˙ gorzej,
niż sie ˛ Pan(i) spodziewał(a) ? 1 - Lepiej niz ˙ sie ˛ spodziewałe(a)m;
2 - Mniej wie ˛cej tak, jak sie ˛ spodziewałe(a)m ; 3 - Gorzej niz ˙ sie ˛
spodziewałe(a)m

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 3 19 66 12 1111

Płeć
Mężczyz´ni 4 18 68 10 527
Kobiety 2 20 65 14 584

Wiek
18-24 lat 3 24 57 15 158
25-34 5 26 57 12 196
35-44 2 20 68 10 241
45-54 1 14 79 6 202
55-64 3 15 74 7 130
65 lat i wie ˛cej 2 13 61 24 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 13 71 15 410
Miasto do 20 tys. 0 23 61 15 135
od 21 do 100 tys. 4 19 66 12 205
101-500 tys. 3 21 67 10 214
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 6 29 59 6 146

Wykształcenie
Podstawowe 3 11 63 23 322
Zasadnicze zawodowe 1 15 72 12 280
Średnie 4 23 67 6 402
Wyższe 3 36 58 3 107

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 4 25 66 6 81
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 3 20 70 8 121
Pracownicy fiz.- umysł. 2 15 72 11 70
Robotnicy wykwalifikowani 1 20 72 7 110
Robotnicy niewykwalifik. 5 14 71 11 36
Rolnicy 0 4 86 10 48
Pracuja ˛cy na własny rach. 2 34 56 8 52

Bierni zawodowo
Rencis´ci 2 13 63 22 148
Emeryci 4 14 67 15 196
Uczniowie i studenci 6 35 52 7 84
Bezrobotni 1 19 61 19 104
Gospodynie domowe i inni 2 21 63 13 60

Pracuje w:
sferze budz ˙etowej 1 21 70 8 101
sekt. pan ´stw.,publicznym 1 16 78 5 114
sp. włas ´c. pryw. i pan ´stwa 9 11 63 17 88
sekt. pryw. poza rolnict. 1 32 63 5 203
prywatnym gosp. rolnym 0 6 83 11 63

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 1 17 69 13 174
276 - 399 2 14 66 17 157
400 - 549 2 18 70 9 275
550 - 799 3 20 63 14 160
Powyżej 799 zł 5 28 60 8 175

Ocena własnych war. mater.
Dobre 5 29 58 9 234
Średnie 2 19 65 13 500
Złe 2 13 72 13 378

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 22 53 22 51
Raz w tygodniu 2 21 67 10 524
Kilka razy w miesia ˛cu 2 17 66 15 208
Kilka razy w roku 3 16 69 13 214
W ogóle nie uczestniczy 5 17 65 13 112

Poglą dy polityczne
Lewica 0 14 82 4 270
Centrum 4 19 67 11 305
Prawica 5 30 56 9 296
Trudno powiedziec ´ 1 11 61 27 238
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Tabela 2. Jak Pan(i) sądzi, które z ugrupowań koalicyjnych - AWS czy UW - ma większy
wpł yw na politykę rządu? 1 - AWS; 2 - UW; 3 - Oba ugrupowania mają mniej
więcej taki sam wpł yw

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 48 15 21 16 1109

Pł eć
Mężczyźni 48 17 22 13 525
Kobiety 47 12 20 20 584

Wiek
18-24 lat 48 9 24 19 157
25-34 47 16 23 14 196
35-44 45 17 24 14 241
45-54 59 15 18 9 202
55-64 52 18 17 13 130
65 lat i więcej 37 12 21 31 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 44 16 21 19 410
Miasto do 20 tys. 48 12 14 26 135
od 21 do 100 tys. 48 15 24 13 205
101-500 tys. 53 13 21 12 214
501 tys.i więcej mieszk. 47 16 26 12 144

Wykształ cenie
Podstawowe 34 12 24 30 322
Zasadnicze zawodowe 48 15 23 14 280
Średnie 55 17 17 11 400
Wyższe 59 14 25 3 107

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 58 14 23 5 81
Prac.umysł .niż.szczebla 64 10 15 11 119
Pracownicy fiz.- umysł . 38 27 20 15 70
Robotnicy wykwalifikowani 54 15 22 9 110
Robotnicy niewykwalifik. 42 19 23 16 36
Rolnicy 49 28 12 11 48
Pracujący na wł asny rach. 44 29 17 9 52

Bierni zawodowo
Renciści 40 9 26 25 148
Emeryci 43 14 19 24 196
Uczniowie i studenci 48 11 33 8 84
Bezrobotni 37 11 29 23 104
Gospodynie domowe i inni 52 13 11 25 60

Pracuje w:
sferze budżetowej 59 12 18 11 99
sekt. państw.,publicznym 54 17 23 6 114
sp. wł aśc. pryw. i państwa 56 6 24 14 88
sekt. pryw. poza rolnict. 50 21 19 9 203
prywatnym gosp. rolnym 43 25 13 19 63

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 43 15 20 22 174
276 - 399 44 13 24 19 157
400 - 549 48 13 24 15 275
550 - 799 50 18 19 13 160
Powyżej 799 zł 54 15 20 11 173

Ocena wł asnych war. mater.
Dobre 50 14 20 15 234
Średnie 50 13 23 14 498
Zł e 42 17 20 20 378

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 36 15 26 23 51
Raz w tygodniu 48 15 22 15 524
Kilka razy w miesiącu 53 10 18 19 208
Kilka razy w roku 42 19 22 17 212
W ogóle nie uczestniczy 49 13 22 16 112

Poglądy polityczne
Lewica 58 17 15 9 270
Centrum 48 15 25 12 305
Prawica 52 18 23 7 296
Trudno powiedzieć 30 7 21 42 236
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Tabela 3. Jak Pan(i) ocenia trwał ość koalicji AWS-UW? Jak dł ugo, Pana(i) zdaniem, utrzyma się
ta koalicja? 1 - Nie dł użej niż pół roku; 2 - Mniej więcej rok; 3 - Mniej więcej dwa
lata; 4 - Będzie rządził a do czasu następnych wyborów w 2001 roku

(%)

1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 9 26 19 42 5 1108

Pł eć
Mężczyźni 8 26 19 42 5 525
Kobiety 9 25 18 42 5 583

Wiek
18-24 lat 10 32 18 37 4 157
25-34 9 28 18 39 7 196
35-44 7 26 20 44 3 241
45-54 9 28 23 36 5 202
55-64 9 24 18 46 3 130
65 lat i więcej 9 16 15 51 10 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 30 18 38 6 409
Miasto do 20 tys. 9 12 18 56 5 134
od 21 do 100 tys. 10 30 17 38 6 205
101-500 tys. 7 24 18 46 5 214
501 tys.i więcej mieszk. 8 22 25 39 4 144

Wykształ cenie
Podstawowe 13 20 16 43 8 322
Zasadnicze zawodowe 7 31 20 38 4 280
Średnie 7 28 20 40 5 399
Wyższe 4 19 17 57 3 107

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 4 17 22 54 3 81
Prac.umysł .niż.szczebla 6 30 23 36 5 119
Pracownicy fiz.- umysł . 8 25 25 31 10 70
Robotnicy wykwalifikowani 4 24 22 47 3 110
Robotnicy niewykwalifik. 6 40 18 31 5 36
Rolnicy 18 32 22 23 6 48
Pracujący na wł asny rach. 7 28 11 51 3 52

Bierni zawodowo
Renciści 7 21 17 49 6 148
Emeryci 10 19 16 47 8 195
Uczniowie i studenci 10 31 17 40 3 84
Bezrobotni 14 29 15 39 3 104
Gospodynie domowe i inni 13 36 12 34 5 60

Pracuje w:
sferze budżetowej 5 25 18 48 5 99
sekt. państw.,publicznym 7 24 26 42 1 114
sp. wł aśc. pryw. i państwa 5 19 29 35 11 88
sekt. pryw. poza rolnict. 5 30 17 45 4 203
prywatnym gosp. rolnym 16 30 25 25 4 63

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 12 31 17 35 4 174
276 - 399 6 27 16 45 6 156
400 - 549 6 22 22 46 5 275
550 - 799 5 27 20 41 7 160
Powyżej 799 zł 7 23 22 45 3 173

Ocena wł asnych war. mater.
Dobre 9 19 20 47 5 234
Średnie 6 27 18 44 5 498
Zł e 12 28 19 35 7 376

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 18 18 46 7 51
Raz w tygodniu 9 23 18 44 5 523
Kilka razy w miesiącu 7 31 18 36 8 208
Kilka razy w roku 10 26 20 39 5 212
W ogóle nie uczestniczy 5 27 20 43 6 112

Poglądy polityczne
Lewica 11 33 18 36 2 269
Centrum 9 27 19 41 3 305
Prawica 4 21 19 52 3 296
Trudno powiedzieć 11 21 17 37 14 236


